

七大类22个项目 19.67万名学生受益

我市课后“官方带娃”实现全覆盖

本报讯(记者 田雁)“12345,对应右手的拇指、食指、中指……”5日17时,王雅东走进电子琴教室,老师正在辅导一名提前赶到的学生。像王雅东一样,我市很多学生放学后可以和兴趣为伴,等着家长下班来接。

“双减”政策实施以来,我市各学校充分发挥教育主阵地作用,设置了以作业辅导、兴趣培养和体能训练为主的服务课程,构建起“静态服务+动态社团”的多维培养模式。课后服务不仅解决了家长接送难、辅导难的实际问题,同时也有助于学生高效率完成作业,保证充足的睡眠时间,让家长和学生收获了满满的幸福。

18时许,学生家长李先生接到了刚刚放学的孩子。“我们夫妻俩的下班时间和孩子放学时间冲突,隔三岔五就得请假,想给孩子找家托管班,却担心他在托管班不认真学习,很是纠结。现在学校安排课后服务,不仅家长接孩子的时间宽裕了,孩子也特别喜欢学校里开设的课后兴趣班,真是太好了!”李先生说话时脸上挂满了笑容。

对于课后服务,不仅家长拍手叫好,孩子们也纷纷点赞。因为在这段时间里,他们既能得到学业上的额外辅导,更能够在



大同一中南校学生参加合唱社团活动 田雁 摄

学校推出的科普、阅读、文体兴趣小组及社团活动中培养爱好特长。

“学校开设课后服务,首要的任务就是

辅导我们完成作业,如果白天有消化不好的知识,也可以利用课后服务时间请教老师。现在,我每天在学校就能轻松完成作

业,不懂的问题老师还能面对面讲解。”对于学校的课后服务,大同一中南校区初一学生李东毅感到十分满意。

大同一中南校教科处主任冀岫说,学校以校本课程和特色活动为两大载体,打造出“课后辅导+多样社团+阅读提升+学团活动”多角度、多层次、多渠道、多样态的课后服务实施路径,课后服务实现了周一至周五、所有年级、所有有需要的学生、所有学科“四个全覆盖”。全校49个班级、2747名在校学生和189名教职工全部参加课后辅导服务,基本实现初中阶段书面作业平均完成时间不超过90分钟,绝大部分学生在校能够完成大部分作业的目标。

目前,我市各学校已打造出一条“课内作业+文体艺术+综合实践”的课后服务路径,精心安排“德育课程、阳光体育、校本课程、美文阅读、劳动教育、作业辅导、艺术修养”七大类22个项目的课后服务内容,均衡分配、高效利用学生在校时间,不断满足学生个性化发展需求。截至目前,全市参与课后服务的学生达19.67万人,参与教师达1.45万人,实现了义务教育学校课后服务全覆盖。

本市新冠疫苗加强针进入接种高峰

本报讯(记者 高燕)随着满足新冠疫苗加强针接种条件的市民越来越多,我市进入了新冠疫苗加强针接种高峰。

记者在平城区部分新冠疫苗接种点看到,不少市民前来接种第三针新冠疫苗,有了前两针的接种经验,市民对整个接种流程“轻车熟路”。测温、验码、填表、登记、接种等环节非常顺畅,接种过程快速且高效。“打疫苗既免费对自己又有好处,肯定要积极一点!”今年73岁的张师傅对记者说,老年人抵抗力原本就差,冬春季又是呼吸道疾病高发期,打了加强针好让自己安心点儿。

市疾控中心专家告诉记者,接种新冠疫苗是预防新冠病毒感染,特别是减少感染后重症和死亡的有效措施。加强免疫之后的抗体水平比基础免疫高出4至30倍。新冠疫苗加强免疫的目标人群为18岁及以上人群且接种新冠灭活疫苗第二针满6个月者。目前,我市已有20多万人进行了加强免疫。

市疾控中心提醒,接种加强针时优先选择原接种企业生产的疫苗,即使用同一种灭活疫苗完成两剂次接种的人群,原则上使用原灭活疫苗进行1剂次加强免疫接种;使用不同灭活疫苗完成两剂次接种的人群,原则上优先使用与第2剂灭活疫苗相同的疫苗进行1剂次加强免疫接种,如遇第2剂相同疫苗无法继续供应等情况,可使用与第1剂灭活疫苗相同的疫苗进行1剂次加强免疫接种。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信

喜迎中国人民警察节

民警商场内玩“快闪”

本报讯(记者 高铁军)为迎接第二个中国人民警察节,展示大同市公安民警良好形象,进一步凝聚警心、提振士气,7日晚,市公安局在万达广场发起了一场“牢记初心 赓续使命”的快闪活动,用嘹亮的歌声表达对党、对祖国、对人民的无限忠诚,用铮铮誓言倾诉对警察职业的无限热爱,抒发全警建功新时代的无限豪情。

本报讯(记者 孙向阳)2022年贺岁普通纪念币发行在即,从现在起至1月9日24时,市民可到4家银行进行预约,兑换期为1月14日至20日,每人预约、兑换限额为20枚,每枚面额10元。这是记者7日从人行大同市中心支行获悉的。

据了解,2022年贺岁普通纪念币全国发行量1.2亿枚,我市分配额度共计38万

7日19时30分,万达广场里人头攒动,顾客们还沉浸在购物的欢愉之中,商场广播里的音乐忽然转变曲风,青春洋溢的快节奏舞曲陡然响起,随之,“隐藏”在人群里的“大檐帽”们闪亮登场,用充满时代气息和奋斗旋律的青春舞步拉开了当日“快闪”活动的序幕,大家齐声高唱《少年壮志不言愁》《我们都是追梦人》《我和我的祖国》《人民公安向前进》。伴着庄严肃穆的旋律,民警们从人群中走出,齐聚舞台中央,万达广场里所有人的热情都被点燃,人们纷纷赞叹:帅,酷!

“伟大的祖国赋予我使命,复兴的民族给予我力量……”伴随着威武雄壮的音乐响起,全体民警高唱《人民公安向前进》,现场气氛达到高潮。

虎年贺岁纪念币发行

4家银行可预约

枚,本次发行的贺岁币为双色铜合金纪念币,正面图案为“中国人民银行”“10元”字样、汉语拼音字母“SHIYUAN”及年号“2022”,底纹衬以团花图案。背面主景图案为中国传统剪纸艺术与装饰年画元素相结合的老虎形象,衬景图案为花灯和松枝、松果,币面左侧刊“壬寅”字样。双色铜合金纪念币与现行流通人民币职能相

同,与同面额人民币等值流通。

我市预约兑换承办行包括工商银行大同市分行、中国银行大同市分行、交通银行大同市分行、邮储银行大同市分行4家机构,共62个营业网点,其中工行20个网点17万枚,中行31个网点16万枚,交行3个网点1万枚,邮储银行8个网点4万枚。

腊八粥食材热销

本报讯(记者 李兴华)10日是农历腊月初八,按照习俗,市民都会在这天喝上一碗香喷喷的腊八粥。7日,记者走访市区多家超市及粮油店了解到,这几天,不少市民开始为熬制腊八粥做准备,市场上腊八粥食材热销。

在一家大型超市内杂粮区记者看到,熬制腊八粥用的红豆、花生、莲子、红枣等原材料货源充足,货柜边选购的市民络绎不绝。市民高青说,每年的腊八节,她都会熬一锅腊八粥。在今天的腊八粥食材中,她增加了葡萄干,因为孩子喜欢吃。

某超市粮食销售区内,不少市民正在选购腊八粥食材。记者注意到,市民除了可以自由选购、自由搭配食材外,超市还推出了几款已经搭配好的腊八粥,市民直接购买即可。

记者在武定北路一家粮油店了解到,这几天最热销的杂粮就是红豆、糯米、黑豆等,日均销量在50斤左右。带着5岁女儿购买红豆和花生的鲁女士表示,生活即教育,今天专门带孩子一起购买腊八粥食材,边买边给她讲讲腊八节的来历和习俗,引导孩子多角度了解中国传统文化。



店主正在补充腊八粥食材 李兴华 摄